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Zdravím všechny čtenáře a čtenářky.  

 

Prosinec je poslední měsíc v roce. Přináší zimu, Vánoce a sváteční 

atmosféru. Dny jsou krátké, večery dlouhé a všude je cítit klid, pohoda 

a očekávání nového roku. Lidé tráví více času s rodinou a připravují se 

na svátky.  

 

Tak se pojďte podívat, co jsme pro vás v dnešním časopisu připravili. 

 
 

Vanesa Kolářová 
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2. 12. se sedmáci seznámili s Příběhem vánočního stromečku na zámku 

Loučeň a děti ze 3.A navštívily Vánoční program ve 

Východočeském muzeum Pardubice. 

4. 12. vyrazila na Vánoční program Východočeského muzea Pardubice 

3.C a žáci 8.B jeli na exkurzi do Národního muzea v Praze. 

5. 12. chodil školou Mikuláš se svým doprovodem.  

11. 12. jsme si mohli s rodiči vyrobit ozdoby na vánočních dílničkách. 

12. 12. se do Východočeského muzea Pardubice vypravila na Vánoční 

program i 3.B. 

15. 12. se 9.B vypravila do Prahy na komentovanou prohlídku 

Staroměstské radnice a v 5.A si děti s paní učitelkou připravily 

vánoční oběd. 

16. 12. navštívila 9.A v Brně místní podzemí a adventní trhy, první 

stupeň si užil filmové představení a předplatitelé z 8. a 9. tříd 

muzikál Mladý Frankenstein ve Východočeském divadle 

Pardubice. 

17. 12. jsme otevřeli naši školu na celý den všem, kdo si ji chtěli 

prohlédnout. 

18. 12. nám zazpíval sboreček pod vedením paní učitelky Kusé.  

19. 12. si děti z prvního stupně vyměnily dárečky na besídkách a druhý 

stupeň si poslední předvánoční školní den užil v kině. 

22. 12. nám začnou vánoční prázdniny. Znovu se uvidíme 5. ledna 2026. 

 

Na druhém stupni pokračovaly programy SEMIRAMIS a ve 4.C a 6.A 

vrcholily práce na projektu v rámci Kreativního učení. 
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Zpívání u vánočního 

„Až se strom zas rozsvítí" zaznělo v poslední písni sborečku, kterou si 

děti ze ZŠ Svítkov nacvičily pod vedením paní učitelky Anety Kusé.  

Na pódiu se k nim přidali i další hudebníci, a společně tak přispěli k 

navození vánoční atmosféry. Stává se již tradicí, že děti vystupují o 

den později v Neratově u Lázní Bohdaneč, také při příležitosti 

rozsvěcení vánočního stromu a letos půjdou poprvé udělat radost i 

dětem do ZŠ Svítání.  
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Mikuláš 

Tak jako každý rok naší školou řinčely řetězy a byla cítit pekelná síra. 

To svatý Mikuláš vyrazil se svou početnou skupinou 32 čertů spočítat 

hříchy, doprovázen laskavými anděly pro hodné děti. 
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Ve čtvrtek 4. prosince se 8.B jela podívat do Národního muzea v Praze. 

Po příjezdu nás zaujala velká a krásná budova, která na nás hned 

udělala dojem. Uvnitř bylo hodně prostoru a spousta zajímavých 

expozic. 

 

Prohlédli jsme si výstavy zaměřené na přírodu, historii i člověka. 

Nejvíce nás zaujaly modely zvířat a různé staré předměty, u kterých 

jsme si dokázali představit, jak se používaly v minulosti. Po muzeu jsme 

si ještě trochu prošli Prahu a potom jeli zpět vlakem do Pardubic. 

 

Vanesa Kolářová  
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V prosinci dokončily děti ze 4.C a 6.A práci na svých třídních 

projektech v rámci kreativního vyučování. 

 

Děti ze 4.C výsledek své práce představily prvňáčkům v divadelním 

představení v tělocvičně školy. 

 

Šesťáci si pro ostatní připravili vánoční kvíz, který je  

i s pokyny vystaven na nástěnce na chodbě 2. stupně. Zároveň se 

pochlubili výsledkem svého projektu během dne otevřených dveří. 
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V úterý 2.prosince jsme my, sedmáci, jeli na zámek Loučeň.   

Na prohlídku zámku jsem se rozdělili na třídy (7.A a 7.B) a my jsme šli 

jako první.  

Přivítal nás majitel, který se jmenoval Alexandr Jan Vincenc Rudolf 

Hugo Karel Lamoral Eligius, princ z Thurn-Taxisu, a Vévoda z Duina. 

Samozřejmě jsme byli poučeni o slušném chování na zámku a bylo nám 

řečeno, že je starý přes 300 let. Tuto vánoční akci pořádají letos po 

osmé a každý rok je jiné téma. Tento rok bylo téma stoletá tradice 

českých Vánoc. Jejich letošní nová kolekce se jmenuje Z domoviny a to 

proto, že pro vzory na ozdoby si sáhli do archivu z roku 1937.   

Když jsme šli nahoru po schodech, byli jsme upozornění na dva malé 

stromečky, které byly ze včelího vosku a vaty, protože z těchto 

materiálů byly dřív vyráběné. O kousek dál stál betlém, ale byl bez 

Ježíška. Jakto? Ježíšek se přeci narodil až 24. prosince! Proto ho tam 

uvidíte až 25. prosince ráno. A ano, můžete se na něj podívat,  

25. 12. mají na zámku otevřeno. Dozvěděli jsme se, že jesličky si lidé 

stavěli mnohem dříve než stromky, jesličky patří ke křesťanským 

zvykům.  

Naopak stromky patří k protestantským zvykům, přišli k nám 

z Německa. Nejdřív jsme začali mluvit o Vídni v roce 1887, tehdy jsme 

byli součástí Rakousko-Uherska a vládl nám František Josef I. s jeho 

ženou Alžbětou Bavorskou přezdívanou Sissi.  

Podívali jsme se, jak u nich vypadaly Vánoce, a také jsme se přitom 

koukli na zámeckou knihovnu. Sissi tenkrát slavila 50. narozeniny. 

Tenkrát tam měli čtyři vánoční stromečky. Proč? No jednoduše proto, 

že každý stromeček byl pro jedno dítě (měli čtyři děti). Ozdobičky 

tenkrát moc nebyly, možná tak sem tam občas nějaká a pár sladkostí  

v podobě bonbonů zabalených v hedvábném papíře. Na každém 

stromečku nahoře byl anděl, tento anděl zobrazoval archanděla 

Gabriela, na stromečkách bylo dohromady 300 svíček. Tenkrát se 

dostávaly dárky rozbalené např.: mašinka, kočárek s panenkou, koníci 



Školní noviny ……………………………………………………… prosinec 2025 

8 

 

anebo také lopatka a smetáček, protože bratr císaře byl nepořádník  

a dali mu ji proto, aby si začal po sobě uklízet. Alžběta dostala nějaké 

šperky a kožešiny, císař potom nejčastěji zdobné krabičky na cigarety, 

oblíbené sušenky a knihy. Alžběta milovala fialovou barvu a také fialky, 

její dvorní cukrář pan Demel jí každý den do Hofburgu nosil krabičku 

ovázanou tmavě modrou stužkou a v ní kandované fialky, které milovala 

a jedla je každý den. Firma Demel existuje dodnes a pořád tam 

prodávají tyto kandované fialky, odkud také byly tento rok dovezeny. 

Také milovala svůj fialkový v parfém.  

V další místnosti byl stromeček prasátkový (samozřejmě to není kvůli 

tomu, že by princové a princezny byli prasata), proč zrovna 

prasátkový? No, protože to byl odkaz na vánoční reklamu od kofoly, 

která byla natáčena kousek od zámku, tato reklama už v televizi běží 

přes 22 let. O kousíček dál byl spadlý stromeček a u něj rozbité 

ozdobičky (tento stromeček se nacházel v zámecké „škole“).  

V další místnosti byl stromeček rybičkový. Proč zrovna rybičkový?  

No, protože jsme si zde připomínali Jana Jakuba Rybu a jeho Českou 

mši vánoční. Tento stromeček se nacházel v zámecké kapli (České mši 

vánoční od pana Ryby je téměř 300 let, což znamená, že žil v období 

baroka).  

V další místnosti byl stromeček staročeský. Další místnost, do které 

jsme vešli, byla ve stylu Vánoc od Josefa Lady a celá tato místnost 

také byla podle něj vyzdobená.  

Potom jsme přešli k modrému stromečku, který byl nazdoben 

bonboniérou Orion. Firmu Orion založili Češi, konkrétně pan Mašner, 

který na Královských Vinohradech ve sklepě jednoho činžovního domu 

začal vyrábět takzvané orientální cukrovinky. Později, když se naučil 

pracovat s čokoládou, začal dělat tyto čokoládové bonbóny a balil je do 

stříbrného staniolu. Náhodou připomíná provázky, mašličky nebo nitě, 

za které se potom začaly dole zavěšovat na stromeček a díky tomu se 

jim ze začátku říkala závěsky. Tyto bonbóny začal dávat do kolekcí 

(nebo do ucelených řad), ta největší kolekce měla až 260 kusů. 

Zpočátku si to mohli dovolit pouze bohatí lidé, protože čokoláda byla 

tenkrát velmi drahá, postupem času, kdy se začala čokoláda zlevňovat, 

si to mohl dovolit téměř každý. Když se o těchto kolekcích dozvěděli 
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například v Německu a ve Francii, panu Mašnerovi nestačil na výrobu 

sklep na Královských Vinohradech, v pražských Modřanech u Vltavy 

založil továrnu na výrobu cukrovinek, které označil čtyřcípou hvězdou  

s nápisem Orion.  

Dále jsme přešli k stromku České republiky, což bylo poznat i z dálky 

díky trikoloře, která na něm byla. Tento stromeček byl z půlky ozdoben 

barvami naší české vlajky a z druhé půlky byly ozdobičky staročeské, 

které mají někteří z nás ještě doma.  

Dále jsme přešli do zámecké jídelny, tam byl stromeček jedlý,  

ne protože by se dal jíst, ale protože od babičky na něm byly vyrobené 

ozdoby z vizovického těsta, které byly velmi tvrdé. Každopádně tento 

stromeček byl nazván „jedlý“ jenom proto, že jsme byli v jídelně.  

V další místnosti byl stromeček mašinkový a vedle něj byl postavený 

stromeček ze stavebnice Merkur. Dále byl stromeček s ozdobičkami  

z druhé světové války.  

Nakonec byl stromeček andělský a čertovský.  

 

Daniela Burešová 
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My, děti z 5.A, jsme se rozhodly, že si v pondělí 15. prosince, uvaříme 

s naší paní učitelkou předštědrovečerní oběd. Vařily jsme, svátečně 

prostíraly a slavnostně jsme, vše navařené, snědly. 

Práce bylo opravdu hodně. Vše jsme zvládly na jedničku! Paní učitelka 

nás moc chválila. A zde je inspirace i pro Vás.  

Čočková polévka 

Ta se vaří, aby se Vás stále držely peníze. Čočku 

namočíte. Druhý den vaříte s cibulí a česnekem ve 

vývaru. Můžete dát vyvařit i koření – bobkový list a 

nové koření. Zahustíte jíškou – máslo, trocha soli a 

hladká mouka. Vše se nechá povařit a musíte míchat. 

My jsme ještě pro chuť nakrájeli klobásku. A hotovo!! Jedli jsme 

všichni, i ti, kteří čočkovou nemusí. Pokud se někdo bude ptát na 

množství – tak přiměřeně       . 

Pochutnali jsme si i na řízku, 

salátu i bramborové kaši. Tu 

měli ti, co salát nejedí. Připili 

jsme si jablečným moštem. 

Sladká tečka za jídlem se 

moc nepovedla, protože vanilkové rohlíčky jsme připálili. Nevadí!  

Den byl krásný a takové vyučování bychom brali vícekrát! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děti z 5.A
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Podívejte se, co v prosinci vytvořili prvňáci, 
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druháci,  
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třeťáci, 
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čtvrťáci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a páťáci.  
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 Tipy na výlety  

V prosincovém čísle pro vás máme vánoční tipy na výlety. 

 

Perníková chaloupka   

Prosinec je ideálním měsícem 

pro krátké rodinné výlety a 

jedním z oblíbených míst v 

okolí Pardubic je Perníková 

chaloupka.   

Toto kouzelné místo nabízí 

pohádkovou atmosféru, 

která nadchne především 

děti, ale potěší i dospělé.  

V adventním období je 

chaloupka slavnostně vyzdobená a návštěvníci se zde setkají s 

pohádkovými postavičkami. Děti si mohou prohlédnout perníkovou 

výzdobu, ochutnat sladké dobroty a odnést si domů drobný suvenýr.   

 

  

Vánoční trhy v Praze  

Vánoční trhy v Praze patří k nejznámějším 

v Evropě. Konají se především 

na Staroměstském náměstí a Václavském 

náměstí, kde vytvářejí jedinečnou sváteční 

atmosféru v historickém centru města.  

Návštěvníci si mohou vychutnat tradiční 

české dobroty jako svařák, trdelník nebo pečené kaštany a nakoupit 

ručně vyráběné dárky a vánoční dekorace. Dominantou trhů je 

velký vánoční strom a bohatý kulturní program s koledami.   

Pražské vánoční trhy jsou ideálním místem pro adventní procházku, 

setkání s přáteli i poznání vánočních tradic  

 Anna Vacková, Tereza Tocháčková 
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Komiks  

 
David Myšík, Dominik Kožený  
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Žabky a Vánoce 🌲   

Začal advent a Žabky se začaly radovat. Hned se rozhodly, že budou 

péct cukroví a jako první si vybraly perníčky! Perníčky měly hotové, tak 

je daly do trouby a začaly dělat linecké. Linecké měly hned hotové, ale 

byl tady jeden háček nemohly se rozhodnout, jakou marmeládu do toho 

dají a nakonec se rozhodly pro jahodovou. Říkaly si ale, že Vánoce by 

nemohly být bez vanilkových rohlíčků, tak upekly i vanilkové rohlíčky. 

Potom se rozhodly že budou dělat vánoční výzdobu.  

Ale tu si nechaly na další dny. Mezitím vytáhly všechny ozdoby a ty, co 

neměly, dokoupily. Když všechno měly, začaly zdobit. Jako první se 

vrhly na venek domu, vytáhly hromadu ozdob a kupu světýlek a začaly 

zdobit. Ten dům se jim fakt povedl, vypadal líp než u Marthy May 

Kdovíkové. Když se jim tak povedl, vrhly se na vnitřní část domu. Tam 

si také velmi vyhrály, jediné, co jim zbývalo, byl stromeček, ale ten si 

nechaly až na zítra, protože už byla noc. Hned ráno se zabalily a jely 

koupit stromeček. Emil říkal, ať vezmou menší, ale David si stál za 

svým, ať vezmou ten největší. Nakonec odjeli s tím největším. Když 

přijeli zjistili, že se jim nevejde do dveří.  

Emil: „Já to říkal.“ David: „Hem… počkej chvíli,“ a odešel. Za pár minut 

se vrátil s pilkou a uřízl všechny větvičky, co překážely, stromeček se 

konečně protáhnul dveřmi tak ho dali tam, kam patří. A konečně vytáhli 

ozdobičky na stromeček, měli tam všechno – světýlka, zlatý a stříbrný 

déšť, ozdobičky všech barev a forem, takže si měli z čeho vybírat  

a vybraly hezky. Nakonec zbývala jen hvězda, David si přisunul židli  

a stoupnul si na ni, Emil mu podal hvězdu, David si stoupnul na špičky, 

natáhl se, aby tam dosáhnul, už tam dával hvězdu, ale v tom se začala 

viklat židle, on začal padat, s ním začal padat i stromeček. Emil se lekl 

ale rychle chytil Davida i stromeček. Oba si oddychli. Nakonec tam tu 

hvězdu dali bez nějakého úrazu. David si chtěl ještě dojít do svého 

pokoje převléct vánoční svetr, ale hned jak tam došel, svalil se na 

postel a usnul. Emil tam na něj čekal tak dlouho, že na gauči v obýváku 

málem usnul. Šel tedy za ním, ale jakmile došel nahoru, hned se svalil 
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do postele k němu. Oba dva byli z dneška hodně unavení. Ráno se 

vzbudili.  

„Co se stalo?“ zeptal se David.  

„Usnul jsi … a já taky“, odpověděl Emil.  

Běželi rychle dolů a na kalendáři bylo číslo 24, oba se zaradovali. Emil 

a David se dohodli, že půjdou koupit vánočku a dají si ji ke snídani. Když 

přišli do pekárny, vybrali si tu největší vánočku, a protože byl Štědrý 

den, dali jim za polovinu ceny. Byli šťastní, že polovinu ušetřili. Když 

přišli s tou velkou vánočkou domů, rozkrájeli ji a dali si ji s máslem, byla 

to velká dobrota. Po snídani se šli koukat na pohádky v televizi, koukali 

se například na Tři oříšky pro Popelku, S čerty nejsou žerty, Anděl 

páně, Tři bratři, Princezna se zlatou hvězdou na čele a další.  

Když se dokoukali na pár pohádek, řekli si, že asi budou zkoušet nějaké 

ty vánoční tradice.  

Emil: „Co takhle pouštění svíček anebo krájení jablíček?“ David: „To je 

dobrý nápad, jenom sehnat svíčky.“ Emil: „To nech na mě.“ Emil přinesl 

z garáže plno svíček a začali je pouštět, pak rozkrajovali jablíčka  

a nakonec lili olovo. Pak se šli znovu dívat na pohádky. Jak se tak dlouho 

koukali na pohádky, tak začali být unavení a na chvíli usnuli. Když se 

probudili, uviděli zlaté prasátko, jak se mihlo ve dveřích. Říkali si, jestli 

to není omyl, nějaké vidiny, ale ještě z okna jim zachrochtalo  

na rozloučenou. Tak se rychle zabalili a šli ven, ale už ho neviděli.  

Když byli venku, řekli si, že se půjdou projít. Když se vrátili, uviděli pod 

stromečkem několik dárků. Hned se rozběhli podívat, jaký bude ten 

největší, a pro koho bude. Emil: „Já jsem dostal novou koloběžku!“ 

David: „A já jsem dostal novou pánev na vaření!“ Když měli všechny 

dárky rozbalené, šli se navečeřet a pak šli spát.  

Konec.  

 

 

Tereza Větrovská, Tereza Jelínková, Anna Hozová,  

Lada Dušková, Aneta Převratská, Daniela Burešová   
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Vánoce u kaprů – Oldřiška Koudelová 

Ilustrace: žákyně 1.B a 3.A  
 

 

V jedné rybí zátoce 

kapři slaví Vánoce. 

Stromek mají z vodních řas, 

tam co je ta velká hráz. 

 

Pod stromkem jsou balíčky 

pro kapry a kapříčky. 

Mají dárky? Aby ne! 

Jako v každé rodině. 

 

Kapr dá své kapřici  

z nových šupin čepici. 

Kapřice má pro tátu 

lesklou rybí kravatu. 

 

A kapříkům na ploutvičky 

dají teplé rukavičky. 

Všichni kolem stromečku 

radují se z dárečků. 
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Otevři zámek: 

Tento zámek má čtyřmístný kód pro otevření. Dokážeš ho rozluštit 

s pomocí nápověd? (V některých řádcích není správná odpověď.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kód:  

 

 

Co to tady svítí? 

Když je úplná tma, potřebujeme alespoň malé světlo. Díky němu totiž 

lépe …………………… (tajenka). 

 

Anna Pelikánová, Tereza Šternberská 

6 8 2 Výsledkem násobení čtyřmi je 24. 

6 1 4 Kolik očí má obr z Harryho Pottera? 

2 0 6 Nic není správně. 

7 3 8 Kolik dní má týden? 

7 8 0 Kolik máme dohromady prstů? 

3 4 6 Co znamená česky „four“? 
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Jdou dvě blondýnky pro stromeček, jdou hodinu, 

dvě, tři a pak je to přestane bavit a jedna říká: 

„Hele, mě to už přestává bavit, to hledaní. Takže 

první stromeček, který potkáme, tak ten si už 

vezmeme, i když nebude ozdobeny!“ 

 

 

Přišel králík za hadem a říká mu: „Hade, já se ti 

omlouvám, že jsem se ti posmíval, že nemáš ruce.“ 

Had odpoví: „No, dobře. Prominu ti to.“ 

Králík: „Tak ruku na to.“ 

 

 

Víte, jak funguje Česká pošta na před vánočními 

svátky? 

Letos objednáte, příští rok doručíme. 

 

 

Jde blondýnka po poušti s dveřmi od auta, a potká muže.  

Ten se ptá: „Proč neseš ty dveře?“ 

Blondýnka odpoví: „Kdyby mi bylo vedro, abych si otevřela okýnko.“ 

 

 

Víte, jak se jmenuje pán, který vynalezl stan? 

Nacochata. 

 

 

 

Tereza Jelínková, Tereza Větrovská 
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Anna Hozová 


